

# 学生都离校了,招聘编制才下来

## 教育部门在编老师招聘晚加剧师范生求职难

3月19日,我省首场师范类高校毕业生招聘会在山师长清校区举行。记者采访发现,由于岗位少、毕业生求职重编制,再加上各地市教育部门制定编制时间与毕业生离校时间存在空当,加剧师范生求职难。

本报记者 王光营  
鲁南商报记者 徐文敏

▶求职大学生纷纷投简历。  
本报记者 周青先 摄



### 老师岗位太少,不少师范生考虑转行

19日上午,在山东师范大学长清校区体育场,不少毕业生拿着简历搜寻自己满意的职位,这是由省教育厅主办、山东师范大学承办的师范类高校毕业生首场大型供需见面会。

据现场工作人员介绍,今年师范类毕业生供需见面会共举办6场,这次是第一场。来自省内外的近500家用人单位和2万多名大学毕业生参加了

见面会。见面会提供就业岗位近15000个,其中涉及师范类专业岗位4000多个,涉及非师范类岗位10000多个。

“教师岗位当然好,但太难找了,不少同学无奈考虑转行了。”读政治学的师范类毕业生赵斌告诉记者,作为师范生,第一选择肯定是当老师,但教师岗位太少,只好选择文案、策划等相关的岗位就业。

赵斌说,这次见面会师范

类岗位占到了三分之一,是比较多的,其他综合性的招聘会,有的每场只有四五个单位是招教师的,可选择的余地非常小。

据山东师范大学就业指导中心统计,截至目前,已经签约的2014届毕业生中,在山东省区域内就业的占95.92%,计算机科学与技术、金融学、物流管理等应用型专业占93.88%,师范类毕业生中从事教育事业的占33.33%。

### 有编制的岗位应者云集,没编制的少人问津

“学生来求职先问有没有编制,一听说没编制,扭头就走了。”在招聘会上,一家县级中学老师告诉记者,有编制的学校简历收一堆,没编制的很少有人关注,培训机构还得主动发传单拉人。

记者发现,就业见面会的师范类岗位,培训机构提供的岗位居多,有编制的很少。

在毕业生供需见面会现场设立了教育局专区,潍坊、威海市等多家教育局主管部

门的招聘位前排起了长队,与普通教育岗位前的人影稀落形成了对比。

“我是英语师范专业,2009年本科毕业,市区的教师编很难考,乡镇我实在不想去。”毕业生李楠告诉记者,她本科毕业时曾参加过教师编考试,但没有考上,后来又考过一次,在面试中被淘汰了。

为了成为一名市直教师,李楠考取了研究生,希望能够找一个有编制的教师岗位。李

楠说,当年本科班里有40名同学,毕业后当上有编制教师的不到10个,如果算上代课老师、私立培训机构老师等,就业的同学勉强接近一半。

“如果有编制,回农村教学也行,没有就肯定不回去。”来自济南大学的王立清说,他家在聊城,如果岗位有编制,他愿意回家就业。

据介绍,由于毕业生都扎堆省内,客观上也造成了就业难。

### 在编老师招聘晚,师范生等不起

“今年的师范类毕业生就业情况确实不乐观。”山东师范大学就业指导中心主任褚庆成说,除了学生追求有编制的岗位、高工资等原因外,师范生毕业时间和教育部门制定编制时间存在空当也是重

要原因。师范类毕业生的求职高峰期在3月份左右,而各地学校在编老师的招聘需要主管部门会签,大都在七八月份才能定下来,再经过层层考试,两者的时间差增加了学生的求职难度。“这时候学生都

离校了,怎么可能一直等着?”为了给师范类毕业生提供更多教育类岗位,此次见面会山师邀请了各地市教育局、中小学、幼儿园和教育培训类公司参加,昌邑市教育部门还进行现场面试,确定是否录用。

### 相关新闻

#### 年薪28万成招聘噱头

“年薪28万?这真的假的?”在招聘会现场,一家电缆企业打出了年薪28万元的招牌。

现场不少求职学生围观,但投简历的并不多。不少学生在求职时还是保持了理性,认为这只是企业的宣传噱头。

#### 不问专业竟问高考成绩

在毕业生供需见面会现场,一家电子有限公司竟要求学生在简历上注明高考成绩,连“是否独生子女”都成了必填项目。

山东师范大学学习通信的王予涵说,她学的是通信专业,觉得这家公司条件不错,打算投份简历,可没想到竟然要求填写是否独生子女。

“问高考成绩是什么意思呢?”王予涵不解。

“我们也很无奈,以前招聘过很多独生子女,刚培训完就回家了,说家人反对在外地工作。”该公司的招聘人员称,让应聘者标注是否独生子女和是否考研,主要是判断招聘到的人员是否“靠谱”,而填写高考成绩和考研成绩则是判断应聘人员的学习能力。

本报记者 王光营

# 重病男孩渴望治好病去上学 家里难以支付巨额医疗费

本报记者 许亚薇) 17日下午,齐鲁医院儿科病房里,7岁男孩尹政钧安静地躺在病床上挂吊瓶,脸有些浮肿。对小政钧来说,来济南住院已经成为他生活的一部分。

正月初六,刚刚过完年,7岁男孩尹政钧在父母的陪同下,又一次从老家沂南县和庄村来到济南。“如果不看病病历,已经记不得这是第几次来济南了。”尹政钧的妈妈尹纪会说。这一次来济南,小政钧在

医院住了41天。2012年1月3日,刚刚过完5周岁生日的小政钧在齐鲁医院确诊为T淋巴母细胞性淋巴瘤。从那一天开始,小政钧就不断地在父母的陪同下到齐鲁医院做化疗,一住就是一个月。

“妈妈,我什么时候能去上学啊?”无数次,小政钧和妈妈提过想上学。在老家的时候,看着同龄的孩子都去上学了,小政钧有些失落。“带着他来医院的时候,我们都不敢从学校附近路过。”尹纪会说。

两个月前,尹政钧被查出病情复发。“一直化疗不能解决问题,我想给孩子做干细胞移植。”尹纪会说。

去年,尹政钧和姐姐尹露璇进行了造血干细胞配型。幸运的是,姐弟俩的配型100%吻合。

“没和女儿认真谈过给弟弟治病的事,对一个孩子来说,有点残忍。”说起今年只有12岁的女儿尹露璇,尹纪会红了眼眶。

让一家人愁上眉头的,是高昂的治疗费用。尹纪会说,

次化疗八九万元的治疗费用,从2012年1月治病到现在,算下来已经花了四五十万元,其中三十多万元是找亲友借的。如果做造血干细胞移植手术,后期还需要50万-60万的费用。

“只要有一点办法,我们也不会找媒体求助,向社会求助。”尹纪会说。

如果您想帮助小政钧,让他早日回到学校,您可以拨打本报热线电话96706,或直接联系小政钧的母亲尹纪会,电话13355092189。

## 我省今年投36亿保障老年人生活

本报济南3月19日讯(记者 王茂林 通讯员 王海红 任浩林)

记者从山东省财政厅获悉,今年省级财政加大投入,完善制度,安排资金36亿多元,多方位保障老年人生活。

据了解,今年,省财政安排城乡居民社会养老保险补助20.72亿元,预计将有1247万人领取养老金;安排养老服务资金11.15亿元,提高机构养老水平,推动实现“十二五”期间各类养老床位总量达到57.7万张的目标;安排离休干部“两费”保障资金2亿元,80周岁以上低保老年人高龄津贴1.37亿元,农村五保供养资金1.17亿元;安排百岁老人长寿补贴1200万元,预计将有近5000名百岁寿星获补助。

## 危害食药安全大案须限期办结

本报济南3月19日讯(记者 马云云 实习生 李雨齐) 19日,记者从省检察院获悉,3月至10月,我省将对破坏环境资源和危害食品药品安全犯罪展开专项立案监督,检察机关对监督的案件逐案登记,跟踪到底,对重大、有影响的案件,上级院要挂牌督办,限期办结。

近日,省检察院出台《全省检察机关开展“破坏环境资源和危害食品药品安全犯罪专项立案监督活动”实施方案》(以下简称方案)做出部署,确定要依法监督行政执法机关移送、监督公安机关立案侦查一批破坏环境资源和危害食品药品安全涉嫌犯罪的案件,增强打击犯罪的力度。

方案要求,要对近年来破坏环境资源和危害食品药品安全的行政处罚案件进行梳理,摸排有案不移、有案不立、以罚代刑的线索。对监督的案件逐案登记,跟踪到底,及时了解掌握案件的侦查、起诉和判决情况。对监督立案的重大案件,要及时派员介入侦查、引导取证、跟踪催办,防止立而不侦、久侦不结。对重大、疑难案件,要加强与法院、公安、相关行政执法机关的协调沟通,依法快捕快诉。

## 医院拒收“破钱”男子闹事被拘

本报泰安3月19日讯(记者 邢志彬 通讯员 王超 孙守泉) 男青年赵某在宁阳堽城镇卫生院交费时,用一张粘过胶布的百元人民币付款,工作人员不收。赵某竟然四五拳捶碎收费室的玻璃。19日,赵某被宁阳县公安局批准依法行政拘留五天。

赵某17日带家人到卫生院打针,交费时拿出一张面值100元的人民币,是用胶带粘接过的,并且污损较重。工作人员希望他换一张,赵某称没别的钱。

收费工作人员与科室负责人商量后,说这张钱不能收。赵某称这钱是从银行取的,不收不行,并在交费处大声吵闹。当再次被拒收后,赵某开始辱骂收费人员,旁边的人劝阻他也不听,吵闹了30多分钟,四五拳把收费室玻璃捶碎了。卫生院的人报了警。

派出所接到报警后,将赵某传唤至派出所。后经认定,收费室损坏物品价值1000元。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》规定,赵某被行政拘留5日。